

数字赋能强链提质 高质量集聚新动能 我市2021年规上工业产值超千亿元

本报讯(融媒记者 吕高攀) 1009.8亿元,同比增长21.9%。1月21日,我市工业经济发展再传喜讯,2021年全市规上工业总产值迈上千亿元台阶,同比增长创近五年新高,工业经济持续健康平稳发展。

浙江三锋实业股份有限公司厂区的草坪上,一台智能草坪机仔细执行修剪工作,很快平整的草坪跃然眼前,同时智能草坪机自行回到充电区。去年,该设备甫一上市,来自德国的6万台订单马上被三锋公司收入囊中。

借着国家制造强国建设战略的东风以及智能技术的发展,三锋公司率先步入转型升级的深水区,智能工厂建设、智能系列园林工具研发快速构建企业生产和产品智能化发展格局。2021年,三锋公司销售迎来爆发期,年度销售额突破

10.23亿元,同比增长25%,与飞神集团、安胜公司、德硕公司一同成为我市新晋的四家年销售额超10亿元的企业。

三锋公司的高质量发展之路,集中反映了我市工业经济发展的新格局。2021年,我市统筹推进疫情防控和社会经济发展,工业经济运行稳中加固、稳中提质,工业经济增势强劲。开创性实施千帆计划,重点培育一批高市场竞争力、高成长性、产业配套能力强、具有关键核心技术的优质企业。梯次推进单项冠军企业、隐形冠军企业、专精特新小巨人企业培育,头部企业不断做大做强,中小企业主攻专精特新发展,形成电动工具、防盗门等多个百亿级的产业集群。涌现出一批科技型领军企业、高成长性企业、独角兽企业,高新技术产业增加值108.84亿元,同比增

长8.3%,占规上工业增加值比重为56.24%。

制造业是我市的立身之本,数字化高质量发展是我市工业经济砥砺前行发展的关键之钥。2021年,我市进一步壮大数字经济,大力挖掘数字经济核心产业潜力,提升企业发展能级,产业制造业增加值同比翻一番。梯次化有序推进以智能制造为主攻方向的数字化改造,39家行业重点企业实施智能工厂(车间)建设,其中2家企业入选省首批未来工厂培育名单,5家企业入选省级数字化车间/智能工厂名单,获选企业均居全省前列,开创性推出分段式一企一线改造模式,完成6个行业27个项目试点,并在行业内推广。

强链、补链、延链,我市持续做强区域块状经济的优势,围绕产业链部署创

新链,10条标志性产业链构建发展新体系。强化工业用地项目全生命周期管理,加强项目谋划布局,储备涉及电子信息、智能家居、高端装备、生命健康等产业的项目20个,组建6个产业链上下游企业共同体,成立关键技术攻关联盟,健全揭榜挂帅、攻关机制,针对10条现代化产业链卡脖子技术开展攻关,全年新增高价值发明专利数296件。

目前,我市紧扣高质量发展和集聚新动能两条主线,瞄准新兴产业发展这一主攻方向持续发力,集中力量打造特色鲜明、结构合理、链群完备的现代产业体系,促进数字经济与实体经济深度融合,全力建设数字经济时代产业的创新集群,推动我市成为国际领先的五金自主创新策源地、应用赋能先行地、全产业链集聚地。

步阳千万公益基金 年终助困金开始发放 请接到电话通知的群众抓紧前来领取

本报讯(融媒记者 徐敏) 真的太感谢你们了,还专门跑来看望我们,让我都不知道说什么好,谢谢。1月25日上午,在龙山镇四路口中村,接过主动上门的帮扶红包和大礼包,村民施阿婆惊喜不已,连声道谢。

上门给施阿婆送慰问红包和大礼包的是步阳千万公益基金年终助困活动的送温暖小分队。当日,该小分队还分别前往龙山镇胡塘下村,古山镇胡库上村、古山一村等,为今年步

阳千万公益基金年终助困的救助对象分别送去1000元的帮扶红包和慰问品大礼包,并送去诚挚的问候和春节前夕的祝福。

据悉,步阳千万公益基金年终助困活动是由市融媒体中心 and 步阳集团共同发起的纯公益项目。该项目自2005年以来每年雷打不动开展,主要救助的对象是因天灾人祸、重大疾病造成当前生活特别困难的永康户籍家庭或人员,每户帮扶金额1000元。为了帮到更多困难群众,最大限

度发挥公益基金的效应,两年内已由基金帮扶过的困难户、已列入政府低保户的对象、已接受正规慈善机构或组织帮扶的对象都不列入本次救助范围。

考虑到疫情防控需要,今年的发放形式较往年有所不同,除了送温暖小分队上门慰问,其余接到电话通知的困难群众请带上户口本、身份证等证件于1月28日前到广电路168号永康市传媒集团广告运营部领取帮扶红包。

市红十字会博爱家园 创新社区治理模式

本报讯(融媒记者 颜元滔 通讯员 黄吉斌) 近期疫情防控仍不能松懈,咱们会员和志愿者们辛苦一点,加强执勤巡逻,一定要确保小区安全。昨日,在金水湾小区红十字会月度例会上,会长陈瑞之安排好接下来的工作重点。

这是自去年来,市红十字会坚持党建+示范引领建设红十字博爱家园,探索基层红十字组织融入社区治理创新的一个缩影。

金胜社区是市红十字会打造群众身边的红十字会的重点社区。市红十字会在博爱家园建设和服务项目设计上,高度注重人的要素,指导该社区成立社区红十字会,发展所辖小区党支部书记、小区业委会主任和有爱心的楼组长、群众党员骨干成为红十字会员,按小区组成红十字工作小组,夯实组织建设基础。同时,吸引社区热爱红十字事业及热心公益的居民主动加入会员和志愿者队伍,成立造血干细胞捐献采样、心理救援、平安社区建设、好邻居互助团、人道友善宣传等5支红十字志愿服务队。

据悉,社区博爱家园是开展红十字工作的主阵地。通过资源整合互补优化,我市推动博爱家园建设融入社区便民服务大厅、综合会议室、文化中心、新时代文明实践中心建设,贯穿到党建议事平台、联动共治平台、便民代办服务平台、社会组织孵化平台、邻里爱心互助平台、文体活动自助平台,延伸红十字服务。

金胜社区党支部书记姚勇介绍,社区还成立居民八小时外公益学校,以社区内医生、老师和其他领域专家为主组建红十字讲师团,多形式宣传红十字精神,免费开展急救救护、健康辅导、文体技能等多种培训,提升社区居民的文化素养。

此外,我市将实体红十字会组织搬到了网上,智慧红会系统,方便社区群众了解红会、参与红会,提升社区红十字形象。社区上线红会通App以来,共吸收红十字会员1132人,红十字志愿者287人。

市红十字会党组书记、常务副会长邵日新说,下一步,市红十字会将继续紧密结合时代要求、实践需求和人民诉求,以党建+为引领,以群众需求为导向,凝聚群的力量,发挥红的作用,积极探索基层红十字组织融入社区治理创新,推动社区博爱家园建设。



年味不减 温情不减

近日,由市志愿者服务总队和市福康社工服务中心联合开展的文艺送万家 文明助共富送春联、送福特色活动,让留永过年的新永康人感受到年味不减,温情不减的祥和氛围。

融媒记者 杨成栋 摄

(上接1版)

胡勇春指出,市第十五次党代会全面擘画了永康未来五年发展蓝图,明确提出要聚焦打造世界五金之都总战略,培育一个集群、夯实两个高地、构建三大样板,不断开辟全方位高质量发展新境界。今年是新一届政府的开局之年,做好今年的政府工作意义重大、影响深远,要广泛征求各方意见,进一步厘清思路、明确目标、夯实举措,使报告更好体现党代会精神,更好契合永康发展实际,更好满足人民群众期待。希望大家一如既往地关心、支持政府工作,充分发挥各自优势,多建睿智之言、多献务实之策、多尽发展之力,为打造世界五金之都贡献更大力量。

1月24日,市人大常委会主任陈芙蓉带队前往城西新区、芝英镇等地,就即将提请市十八届人大一次会议审议的市人大常委会和 一府两院 工作报告(征求意见稿)征求市人大代表意见。副市长陈伟强参加。

每到一处,各项报告起草单位分别通报了报告的起草情况和主要内容。陈芙蓉一行与代表们面对面交流,听取大家对市人大常委会和 一府两院 工作报告(征求意见稿)的建议意见。交流中,代表们认为,三个报告简洁明了,重点突出,内容详实。同时,代表们围绕报告内容各抒己见、畅所欲言,并结合各自工作实际,就城市品位提升、路网建设、历史文化挖掘、低效厂房改造、外来务工人

员子女就读等一些热点话题,提出了中肯的意见和建议。

陈芙蓉说,代表们发表的意见建议都很有针对性,报告起草单位要认真归纳整理,紧贴形势,及时进一步完善报告内容。同时,她希望代表们要认真做好会前调研,安排好时间准时参会,切实履行代表职责,积极围绕经济建设、社会发展、生态文明、民生保障等方面建言献策。

陈芙蓉说,城西新区和芝英镇是我市创新经济流向的主阵地,经济发达、历史悠久、文化底蕴深厚,发展目标明确。她要求,下一步要紧紧围绕工作目标,明确定位、提前谋划,切实增强紧迫感和责任感,补齐短板、加压奋进,努力在新的赶考路上交出优异成绩。